



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12-14 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Ледовую переправу через реку Дудинку закрыли
- Оленеводство в упадке: при чём тут Агентство по развитию северных территорий

2. СМИ о городе Дудинке:

- Заместитель Главы города принял участие в конференции к 90-летию Северного морского пути
- Пассажиравтотранс информирует об изменениях расписания городских и междугородних маршрутов
- Сотрудники ГЦНТ представили этническую программу на спортивном празднике

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске за участие в СВО наградили четырех врачей
- Дорожно-транспортные расходы в Норильске выйдут за пределы шести миллиардов рублей
- «Цифровые активы» выпустили первые токены для сотрудников «Норникеля»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Жители края за неделю обогатили мошенников на 53 миллиона рублей
- Оборот торговых сетей Красноярского края составил 284,9 млрд рублей
- В крае подешевели сахар, машины и смартфоны

5. СМИ о России:

- Путин обновил Концепцию миграционной политики
- Песков: за убийствами россиян однозначно стоит Киев
- Правительство не поддерживает освобождение не служивших от мобилизации
- Основания для улучшения условий жизни в стране через пять лет видят 44% россиян
- «Почему русские так медленно действуют»: Путин и Песков дали объяснение

6. Разное:

- Россия пришла взять своё

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Ледовую переправу через реку Дудинку закрыли: лед уже ненадежный

«Норильсктрансгаз» информирует жителей о закрытии ледовой переправы через реку Дудинка, реку Енисей и протоку Кабацкую.

С 00:00 13 мая закроют движение для транспортных средств на ледовой переправе через Енисей по маршруту Нулевой причал реки Дудинки – правый берег реки Енисей (район гидропорта) – река Енисей – остров Кабацкий – протока Кабацкая – левый берег протоки Кабацкой.

Напомним, ледовые переправы на Таймыре закрывают при малейших сомнениях в их грузоподъемности.

«Таймырский телеграф»

Оленеводство в упадке: при чём тут Агентство по развитию северных территорий

В парламенте Красноярского края всё чаще стала подниматься тема отсутствия поддержки оленеводов со стороны региональных властей.

Критические заявления прозвучали из уст депутата от Таймыра Сергея Сизоненко на недавнем заседании комитета по развитию северных и арктических территорий.

Поводом для критики стал отказ со стороны ответственных органов исполнительной власти в поддержке оленеводческих хозяйств. Сообщается, что данное решение негативно повлияет на работу 80 оленеводов, занятых в этих хозяйствах.

«В Законодательное собрание поступила жалоба от оленеводов тухардской тундры Таймыра. Суть жалобы заключена в непредоставлении в 2023 году отдельным хозяйствам субсидии на поддержку домашнего оленеводства. Пожаловавшиеся оленеводы состоят в трудовых отношениях с хозяйствами, которые проверены агентством по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края.

На средства субсидии оленеводы могли бы купить продукты питания, спецодежду и лекарства, которые в этом году им так и не предоставили. Благодаря решению, неправомерно принятому этим агентством, по всей видимости, не зная специфики северных территорий и особенностей осуществления северного оленеводства, до настоящего времени более 300 таймырцев вместе с членами семьей, занимающихся оленеводством, господдержку не получили».

Это не первая критичная риторика в адрес ответственных лиц со стороны Сергея Сизоненко.

На заседании краевого парламента в марте депутат возложил личную ответственность за упадок в отрасли на руководителя агентства по развитию северных территорий и поддержке КМНС Антона Нарчуганова.

По словам парламентария, руководитель профильного агентства делает всё, чтобы «олeneводы просто не получили ни рубля», а также придумывает «лишние механизмы, противоречащие развитию и сохранению домашнего оленеводства на Таймыре».

Промысел настолько забюрократизирован, что ни одно хозяйство на Таймыре не в силах получить меры поддержки — всё из-за новых бюрократических механизмов, по итогу которых оленеводы должны возвращать серьёзные суммы денег в бюджет края.

Ещё одна неллицеприятная реплика в адрес Нарчуганова со стороны депутата Сизоненко — о том, что чиновник подводит работу всего правительства Красноярского края. По словам депутата, взаимодействие с таким руководителем, «который тебя слушает по несколько часов, но потом делает все наоборот — очень неправильное».

Тему нелёгкого положения традиционных северных промыслов Бабр поднимал ранее в марте. В частности, беспокоит упадок в сфере оленеводства, который фиксируется в последние годы. Тревогу начали быть несколько лет назад. По линии уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Красноярского края готовились доклады о стремительном сокращении поголовья и оскудении кормовой базы.

С 2015 по 2021 год поголовье домашних северных оленей в Красноярском крае сократилось с 200 до 127 тысяч.

Среди причин такой картины — отсутствие достаточной поддержки со стороны государства в виде субсидий, истощение пастбищ, отсутствие кормовых ресурсов для наращивания поголовья, кадровый голод в оленеводческой профессии.

Для Красноярского края, который богат на арктические территории, вопрос поддержки коренных народов Севера должен быть одним из приоритетных, но руки до проблем северян у властей почему-то не доходят. Вернее, законодательство о поддержке промыслов есть. В частности, летом 2022 года было принято решение об увеличении субсидии для коренных малочисленных народов на одну голову оленя. На практике получение помощи от государства упирается в бюрократические препоны.

Стоит отметить, что в совокупности в Красноярском крае проживает восемь этносов с общей численностью населения 16 тысяч человек. Примерно для трёх тысяч из них основой существования являются традиционные промыслы, среди которых: оленеводство, охота, рыболовство. Тенденция такова, что количество людей, занимающихся народными промыслами, год от года сокращается, а сами традиционные отрасли деградируют, становятся всё более экономически нерентабельными. Между тем с утратой традиционных видов хозяйствования утрачивается и культура, быт, связь с традициями и преемственность внутри таких этносов.

Babr24.com

2. СМИ о городе Дудинке

Заместитель Главы города Дудинки принял участие в конференции к 90-летию Северного морского пути

Конференция, посвященная мультимедийной выставке к 90-летию Северного морского пути, состоялась 10 мая в Москве в мемориальном музее памяти знаменитого путешественника Юрия Сенкевича. Участие в конференции приняли председатель совета Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, депутат Государственной думы, экс-глава Мурманска Алексей Веллер, исполнительный директор Союза городов Заполярья и Крайнего Севера Людмила Демихова, заместитель города Дудинки Дмитрий Иванов.

В рамках мероприятия представителям Арктических городов: Мурманска и Дудинки были торжественно переданы сборники мультимедийных выставок об истории Севморпути и путешественниках Николае Евгенове, Анатолии Алексееве, Василии Бурханове. В составе электронных экспозиций — уникальные документы и фотографии, рисунки и карты, письма и отчеты. Теперь познакомиться с уникальными материалами смогут жители и гости Дудинки. В ближайшее время будет определена площадка для реализации проекта в столице Таймыра.

Проект «90 лет славной истории освоения Арктики» — победитель конкурса Президентского фонда культурных инициатив. Руководитель проекта кинорежиссер Борис Дворкин.

Пассажиравтотранс информирует об изменениях расписания городских и междугородних маршрутов

Руководство муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» информирует, что с 15 мая вносятся временные изменения в расписание движения внутригородского маршрута № 4 и междугородного автобуса № 110.

Министерство транспорта Красноярского края продлевает период анализа потребности во внесении изменений в расписание движения междугородного автобуса № 110, выполняющего рейсы в аэропорт «Норильск». С 15 мая по 30 июня отправление автобуса от аэровокзала в направлении города Дудинки будет осуществляться в 10:45.

Кроме этого, в соответствии с представленным графиком с 15 мая изменится расписание автобуса № 4, следующего по маршруту: «ул. Щорса, 39 — 0 причал — ул. Щорса, 39».

Сотрудники ГЦНТ представили этническую программу на спортивном празднике

В преддверии майских праздников в городе Норильск состоялись семейные эстафеты «Полярная олимпиада». Помимо семейных стартов на стадионе был организован праздник для всех желающих. Участие в работе интерактивных площадок приняли специалисты городского Центра народного творчества города Дудинки.

Культработники установили чум, где всех желающих угощали традиционными блюдами национальной кухни. На площадке перед традиционным жилищем северян проводилась игровая программа «Игры моего детства». Посетителям семейного спортивного праздника рассказали о быте и культуре коренных малочисленных народов Таймыра.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске за участие в СВО наградили четырех врачей

В Норильске вручили награды спасавшим жизни участников СВО врачам. Джангар Лиджиев, травматолог-ортопед и анестезиологи-реаниматологи Виктор Парфенчук, Никита Бобро и Вадим Хилик из оганерской больницы получили благодарственные письма главы Норильска.

Находившийся е на церемонии награждения член общественной палаты России Валерий Васильев назвал работу врачей в зоне СВО гражданским подвигом, для совершения которого необходимы не только профессиональные знания и навыки, но и мужество, силы и в какой-то степени готовность пожертвовать собой.

Замминистра здравоохранения Красноярского края Александр Украинцев рассказал, что в зону спецоперации отправились 12 врачей из Норильска, 5 – из больницы скорой медицинской помощи из других больниц - по одному специалисту.

- Отдельно хочу отметить профессионализм анестезиолога-реаниматолога Виктора Парфенчука, который одним из первых вступил в бой за жизни российских бойцов. Позднее вместе со своим коллегой Никитой Бобро они выполнили сложную государственную боевую задачу. Там, где работали врачи находилось три диверсионно-разведывательные группы, одна из которых отслеживала наших медиков, - рассказал Украинцев.

Северный край

Дорожно-транспортные расходы в Норильске выйдут за пределы шести миллиардов рублей

Финансирование программы «Развитие транспортной системы» норильские депутаты предлагают увеличить более чем на 100 миллионов рублей. При этом снизят расходы на содержание, систему видеонаблюдения на участке до Кайеркана автодороги Норильск – Алыкель, линий наружного освещения, оплату электроэнергии.

Содержание теплых автобусных остановок и ремонт моста через реку Наледную скорректируют по итогам конкурсных процедур. А вот расходы на ремонт объектов улично-дорожной сети хотят увеличить на 86,8 миллиона рублей – из-за роста стоимости асфальтобетонной смеси.

На семь миллионов рублей дорожке обойдется ремонт мостов в районе ТЭЦ-1 и через реку Талнахскую на автодороге к руднику «Маяк». Еще 100 миллионов рублей выделят на архитектурно-художественные нужды – на оформление Ленинского проспекта световыми конструкциями.

«2,2 миллиона рублей дополнительно потребовалось на содержание подсветки домов на улицах Нансена и Красноярской. Два миллиона рублей добавят на ремонт существующих и обустройство новых светофоров. Свыше 20,5 миллиона дополнительно направят на устройство наружного освещения на автодорогах Снежногорска», – сообщили в пресс-службе мэрии Норильска.

Более 16 миллионов рублей дополнительно выделят муниципальному учреждению «Автохозяйство» на покупку запчастей и обслуживание транспорта, оплату коммунальных услуг, уборку территорий, а также в связи с ростом стоимости топлива.

В целом с учетом корректировки общий объем муниципальной программы «Развитие транспортной системы» составит около 6,1 миллиарда рублей.

«Таймырский телеграф»

«Цифровые активы» выпустили первые токены для сотрудников «Норникеля»

Корпоративная программа «Цифровой инвестор» усиливает поддержку команды «Норникеля». Каждый сотрудник со стажем от одного года на 1 января 2023 года за счет денежных средств, полученных от работодателя, приобретает цифровые финансовые активы (ЦФА), приравненные по стоимости на момент выпуска и погашения к цене акций «Норникеля», котирующихся на Московской бирже. Чем больше стаж у сотрудника компании, тем больше токенов он получает. ЦФА в том числе дают право на получение дивидендов, которые может выплачивать «Норникель».

Эмитент ЦФА «Цифровые активы» обеспечивает выпуск и погашение активов, получивших название minetoken, в соответствии с Федеральным законом «О цифровых финансовых активах». Компания разработала необходимый пакет документов для участников программы «Цифровой инвестор», а «Атомайз» в партнерстве с «Цифровыми активами» создал и протестировал смарт-контракт для реализации жизненного цикла ЦФА minetoken на блокчейн-платформе.

«Выпуск первых minetoken – важный шаг в развитии нашей инновационной корпоративной программы для сотрудников «Цифрового инвестора», – прокомментировала вице-президент «Норникеля» по кадровой политике Дарья Крячкова. – Программа набирает обороты, и уже ее первые участники среди сотрудников успешно подали заявки на получение ЦФА.

Реализация первого этапа программы позволит нашим сотрудникам почувствовать себя частью большого дела, познакомиться с новым финансовым инструментом и разделить успех компании, со временем получив дополнительный доход от прибыли или роста стоимости акций».

...«Цифровой инвестор» позволит сотрудникам стать бенефициарами бизнеса. Тем самым «Норникель» не только продолжает поддерживать своих сотрудников, но и предлагает им разделить успех компании. Программа дает возможность сотрудникам освоить механику современных инвестиций, изучить основы цифровой и финансовой грамотности и таким образом инвестировать в свое развитие. Для «Норникеля» это важная составляющая большой программы по развитию человеческого капитала.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Жители Красноярского края за неделю обогатили мошенников на 53 миллиона рублей

За прошедшую неделю жертвами телефонных мошенников стали 192 жителя Красноярского края, в общей сложности доверчивые люди лишились 53,5 млн рублей. Об этом рассказали в пресс-службе региональной прокуратуры.

По данным надзорного ведомства, одной из жертв мошенников стал житель Ленинского района Красноярска. В ходе телефонного разговора псевдо-полицейский убедил мужчину во взломе мобильного банка и смог получить доступ к его аккаунту.

«По инструкции мошенника мужчина через мобильные приложения оформил кредиты, дождался одобрения заявок, в последующем снял наличные денежные средства и через различные банкоматы осуществил переводы на сумму свыше 2,5 млн руб. Будучи введенным в заблуждение потерпевший полагал, что пополняет „безопасный счет“, — рассказали в прокуратуре.

Сотрудники надзорного ведомства в очередной раз призвали жителей Красноярского края быть внимательными, чтобы не стать жертвами кибермошенников. Всего с начала 2023 года от действий аферистов пострадали 3 923 жителей региона, размер причиненного ущерба составил 888 млн рублей.

newslab

Оборот торговых сетей Красноярского края составил 284,9 млрд рублей

Красноярскстат рассказал о деятельности торговых сетей в розничной торговле в 2022 и поделился цифрами об их обороте.

По информации статистиков, в минувшем году оборот торговых сетей составил 284,9 миллиарда рублей, или 41,1 % оборота розничной торговли края (в 2021 – 38,8 %).

В 2022 оборот розничной торговли торговых сетей вырос на 0,4 %. Объем продажи пищевых продуктов, напитков и табачных изделий увеличился на 7,3 %, а непродовольственных товаров, наоборот, уменьшился на 7,4 %.

Торговые сети в 2022 формировали 48,5 % оборота розничной торговли края пищевыми продуктами и табачными изделиями. Для сравнения, в 2021 этот показатель составил 45,8 %. А также на торговые сети пришлось 34,1 % оборота розничной торговли непродовольственными товарами. Для сравнения, в 2021 – 33,1 %.

ДК

«Эффект высокой базы»: в Красноярском крае подешевели сахар, машины и смартфоны

В начале весны годовой прирост цен в регионе оказался на рекордно низком уровне. Но это не повод для безудержного оптимизма.

В марте 2023 годовая инфляция в Красноярском крае оказалась на уровне 2,46% после 10,73% в феврале. Об этом DK.RU рассказали в краевом отделении Банка России. Как пояснил управляющий подразделения ЦБ Сергей Журавлев, столь низкий рост цен связан с резким их скачком год назад и последующей корректировкой в сторону уменьшения.

В марте 2022 мы наблюдали потребительский ажиотаж, многие наши земляки покупали товары впрок, приобретали дорогостоящие вещи, те, что планировали купить в будущем, опасаясь, что они исчезнут из магазинов, уйдут какие-то бренды. С мая спрос начал резко замедляться, а за ним и рост цен. За лето цены в среднем даже снизились. Осенью они вновь начали подрастать. И к марту текущего года мы подошли с умеренным ростом цен», — говорит Журавлев.

К примеру, в продовольственном сегменте цены год к году выросли лишь на 4,1%, тогда как в феврале (также год к году) они увеличились на 10,28%.

По данным ЦБ, столь разительное отличие годовой инфляции объясняется положением вещей по нескольким товарным группам. Так, из-за высокого урожая прошлого года подешевели зерновые и масличные культуры, что привело к снижению цен на свинину, говядину и мясо птицы, а это повлияло на стоимость колбасы и мясных консервов. Плюс из-за расширения географии поставок подешевели яблоки и апельсины.

Сахар же и вовсе, по сравнению с мартом прошлого года, подешевел почти на 30%. Это как раз и есть пример ажиотажного спроса на товары длительного хранения, который наблюдался год назад и привел к резкому росту цен на них», — рассказал Сергей Журавлев.

В отличие от продуктов, которые хоть и ощутимо меньше, чем ранее, но все же выросли в цене, непродовольственные товары в марте 2023 в среднем подешевели на 1,78% по отношению аналогичному месяцу 2022. Причиной этого стало снижение цен на подержанные импортные автомобили, отдельные виды мебели, одежды и обуви.

Мы опасались дефицита электронной техники, но рынок наполнился брендами из азиатских стран, увеличился выпуск товаров собственных торговых марок. В итоге телевизоры и смартфоны в марте подешевели в месячном и годовом сопоставлении», — говорит управляющий красноярским ЦБ.

Сильнее всего — на 6,64% — в крае подорожали услуги. Хотя и здесь отмечается почти двукратное замедление годовых темпов инфляции (в феврале она была на уровне 12,95%).

Стоит также отметить, что годовая инфляция в Красноярском крае по итогу марта 2023 оказалась ниже, чем в среднем по СФО (2,83%) и России (3,51%).

При этом, по мнению Журавлева, вероятность ускорения темпов роста цен сохраняется.

На это есть несколько объективных причин: где-то не хватает персонала, где-то еще не удалось наладить производство в нужных объемах, условия для внешней торговли остаются непростыми. Банк России учитывает все эти обстоятельства. Проводимая регулятором

денежно-кредитная политика ограничит инфляцию в этом году в диапазоне 5-7%, а в 2024 году она опустится до 4%», — резюмировал он.

ДК

5. СМИ о России

Путин обновил Концепцию миграционной политики

Нужно создать привлекательные механизмы для снижения оттока россиян из страны. Об этом говорится в указе Владимира Путина, в котором скорректирована Концепция миграционной политики до 2025 года. Президент также призвал создать условия для возвращения жителей в новые регионы, которые те покинули из-за боевых действий на Украине.

"В 2022 году под влиянием изменившихся социально-экономических условий увеличился миграционный отток населения РФ за рубеж. В связи с этим требуется принятие дополнительных мер по созданию финансовых, социальных и иных механизмов сохранения человеческого капитала, снижению оттока населения РФ за рубеж", - говорится в новом пункте концепции.

Еще одна новация касается той части концепции, где описываются основные направления миграционной политики. Отдельным подпунктом вписывается создание "условий для возвращения" жителей Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей в места постоянного проживания, которые они покинули из-за боевых действий на Украине.

Кроме того, в документе появился пункт, посвященный специальной военной операции и защите жителей новых регионов. "В связи с исходящей от вооруженных сил Украины прямой угрозой жизни и здоровью жителей Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, в целях защиты которых в том числе проводится специальная военная операция, лица, постоянно проживающие на названных территориях, в экстренном массовом порядке начали прибывать в другие субъекты РФ..." - так описывается ситуация в обновленной Концепции и отмечается, что этим людям оказана социальная поддержка и обеспечены условия для переселения и проживания в других регионах РФ.

Новые части Концепции также посвящены правам иностранцев на территории РФ. В частности, появляется еще один пункт об увеличении организованного привлечения иностранных граждан к трудовой деятельности в нашей стране и предоставления им возможности изменить цель въезда в РФ, оставаясь на ее территории.

Важное дополнение касается адаптации иностранных граждан в РФ. Здесь в новых пунктах указывается на необходимость принятия мер против любых форм дискриминации иностранных граждан по признакам расовой, социальной, национальной или религиозной принадлежности. Кроме того, иностранные граждане, законно находящиеся на территории РФ, должны получить равный доступ к государственным и муниципальным услугам.

В документ также добавлены пункты о "создании условий, обеспечивающих возможность участия в гражданских и иных правоотношениях на территории РФ только лиц, законно находящихся на ее территории", а также о "противодействии формированию этнических (полиэтнических) анклавов".

В документе появился отдельный пункт, посвященный специальной военной операции и защите жителей новых регионов

Отметим, что ранее президент неоднократно высказывался в отношении россиян, покинувших страну после начала СВО. В частности, на пленарной сессии Восточного экономического форума в сентябре прошлого года, комментируя переезд некоторых российских работников в Армению и другие страны Евразийского экономического союза (ЕАЭС), Владимир Путин говорил, что политическое руководство России приветствует все, что идет на пользу российскому бизнесу. Он отмечал, что ничего не имеет против таких россиян, но также указывал на то, что многие уже вернулись, поняв, что даже на фоне санкционной политики Запада все работает стабильно. На встрече с победителями конкурса

"Лидеры России" в июле прошлого года президент также объяснял отъезд части IT-специалистов из России тем, что многие были напуганы или сомневались, что в России можно будет эффективно работать. Говоря о россиянах, уехавших из страны после мобилизации, Путин на пресс-конференции в октябре прошлого года в Астане призывал избегать эмоций. Он отмечал, что в каждом конкретном случае следует давать правовую оценку и действовать только на этом основании.

Премьер-министр Михаил Мишустин ранее заявлял, что в Россию вернулись около 85% IT-специалистов, уехавших из страны после начала спецоперации на Украине.

Российская газета

Песков: за убийствами россиян однозначно стоит Киев

Украина спонсирует и организывает убийства русских. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя слова главы украинской военной разведки Кирилла Буданова. Последний заявил, что Украина будет убивать русских по всему миру.

«Киевский режим не просто спонсирует убийства, но также является их организатором, вдохновителем и исполнителем, что фактически говорит о государстве-спонсоре терроризма. России нужно дальше выстраивать свою линию именно таким образом», — заявил Песков во время программы «Москва. Кремль. Путин» на телеканале «Россия-1».

Ранее Буданов заявлял, что Украина будет делать все, чтобы убивать русских в любой точке мира. Он в свою очередь комментировал причастность к убийству Дарьи Дугиной, не дав точный ответ об этом деле.

URA.RU

Правительство не поддерживает освобождение не служивших от мобилизации

В России не планируют освобождать неслуживших от мобилизации. Правительственная комиссия высказалась против наделения таких лиц правом на отсрочку.

Согласно отзыву кабмина, защита Родины является долгом и обязанностью граждан страны. Это прописано в конституции. В связи с чем комиссия отклонила законопроект депутата фракции КПРФ Михаила Матвеева.

"Расширение перечня категорий граждан, имеющих право на отсрочку от мобилизации, нецелесообразно", – сказано в документе.

По информации ТАСС, члены комиссии предложили автору доработать законопроект, оценив степень влияния нововведения на обеспечение мобилизационного развертывания Вооруженных сил России в условиях общей или частичной мобилизации.

Вести

Основания для улучшения условий жизни в стране через пять лет видят 44% россиян - опрос

Основания для улучшения условий жизни в стране через пять лет видят 44% россиян, свидетельствуют данные опроса Фонда "Общественное мнение" (ФОМ), опубликованные на официальном сайте социологического центра. В свою очередь сограждан, которые уверены, что станет хуже, оказалось ровно вчетверо меньше (11%), показывают результаты исследования.

Согласно опросу, не ждет каких-либо изменений каждый четвертый (25%) и каждый пятый (20%) затрудняется предположить, какова будет жизнь в стране через пять лет.

Что касается ожиданий для своей жизни и жизни своей семьи, то, как отмечают социологи, улучшений ждет почти каждый второй (48%), настроенных на ухудшение в восемь раз меньше (6%), 22% сограждан не ждут изменений и почти каждый четвертый (24%) затрудняется что-либо сказать по этому поводу.

ИА "Финмаркет"

«Почему русские так медленно действуют»: Путин и Песков дали объяснение

Однажды лебедь, рак и щука затеяли сыграть квартет. Именно такая, еще более абсурдная, чем у дедушки Крылова, ситуация была предложена России. Можно даже дату назвать, когда это случилось: 12 декабря 1993 года. На прошедшей неделе, среди шума об украинском контрнаступлении, блеска парада, ярких вспышек ракетных ударов по складам ВСУ, не слишком заметно прозвучало важнейшее предложение от министра юстиции РФ Константина Чуйченко — пора исправлять абсурд.

На выступлении во время парада Победы Владимир Путин весьма однозначно сказал: «Против нашей Родины вновь развязана настоящая война». Чуть позже пресс-секретарь президента в интервью заявил: «Вы спросите, почему русские так медленно действуют? Потому что русские не ведут войну. Вести войну — это совсем другое дело».

Ну, представьте: вот с одной стороны хорошо тренированный громила, с тяжелым кастетом и боевым ножом, да еще созвавший всю дворовую шпану на подмогу, а с другой — тоже вроде боец, но в боксерских перчатках и дерущийся исключительно по благородным правилам бокса. Увы, эта метафора, даже если и утрирование, то весьма небольшое. Сейчас началось украинское наступление. Вот ровно по военной науке — с ударами в глубь нашей территории, с прощупыванием слабых мест линии фронта по возможным основным направлениям удара, с попытками вывести из строя нашу авиацию. Когда эксперты и воюющие люди говорили, что возможен заход украинских войск на территорию «большой» России, им велели не разводить панику и сыпали контраргументами. Сейчас «Вашингтон Пост» написала со ссылкой на слитые секретные документы Пентагона, что «за закрытыми дверями украинский лидер предложил оккупировать российские деревни, чтобы получить рычаги влияния на Москву, взорвать трубопровод, по которому российская нефть поступает в Венгрию, и мечтал о ракетах, которые могли бы поражать цели внутри России».

Еще пример. Александр Бастрыкин на юридическом форуме в Питере эмоционально воскликнул: «Дальше уже просто ехать некуда!» Это он о том, что «в это тяжелое для страны время при выполнении оборонзаказа нашими корпорациями допускаются факты коррупции и воровства». Каюсь, я когда-то поиздевался над Бастрыкиным за разглядывание монитора в лупу. Александр Иванович, простите, разглядывайте как хотите: в лупу, микроскоп, вообще, как угодно, но только, пожалуйста, стойте на своем. Потому что следующим логичным предложением Бастрыкина была национализация основных отраслей экономики России. В пику предложениям Минфина (появившимся после соответствующей статьи главы ВТБ Косина) о проведении новой волны большой приватизации. С чего она понадобилась? Очень просто — за государственный (наш с вами) счет в порядок были приведены многие отрасли и предприятия. Теперь капиталисты хотят забрать их (как уже было при Чубайсе) в частные руки. О том, что «мы одна команда», нам рассказывают тогда, когда надо выносить тяготы и лишения. А когда дело доходит до дележа прибыли — тут, народ, извини-подвинься.

В среду стало известно, что в Подмосковье задержали группу молодых людей, планировавших теракт в воинской части в Балашихе. Среди задержанных ФСБ есть 15-летний подросток. Старшему 20 лет. Группа намеревалась взорвать военную технику и устроить поджог. Даже разработала план атаки и заранее перебросила инструменты к воинской части, чтобы сделать подкоп. Осознавали они смысл своих действий? И если да, то как?

Зое Космодемьянской, когда ее замучили фашисты, было 18 лет. Александру Матросову, когда он лег грудью на вражеский пулемет, — 19 лет. По нынешним меркам подростки, почти дети. У них не было сомнений, на чьей они стороне.

А у современных подростков есть. Есть две причины, по которым подростки «не осознают».

Первая: это та информационная политика, в результате которой СВО представляется чем-то далеким, не на нашей территории происходящим.

Вторая, главная. Больше 30 лет из каждого утюга, с каждой сцены, с каждого киноэкрана доносилось одно: сверкающий прогресс и безграничная свобода там, а у нас здесь узилище,

хтонь, мрак, грязь и Мордор. А с трибун несло унылое «бу-бу-бу» про патриотизм. Неслось людьми, давно устроившими себе прекрасную заграничную жизнь.

Министр юстиции Чуйченко на Санкт-Петербургском юридическом форуме заявил о необходимости решить вопрос с положением Конституции о запрете государственной идеологии. «Понятно, что, в принципе, ни одна страна мира таких положений в своих конституциях не имеет. Только Россия в свое время по совету наших так называемых партнеров взяла на себя эти «повышенные обязательства», — сказал он. Основная идеология так или иначе прописана в конституциях подавляющего большинства стран.

Где-то косвенно. Например, король в Дании, Швеции и Норвегии должен, согласно конституционным текстам, обязательно принадлежать к Евангелическо-лютеранской церкви. Конституция Мальты устанавливает преференцию церкви толковать, что справедливо и что ошибочно.

Где-то прямо. Например, целевым ориентиром Турции утверждается «вечное существование Турецкой нации и Родины, а также неделимое единство Турецкого государства». Интересно, что о приверженности милой сердцу «борцов за все хорошее» либеральной идеологии прямо заявляет только Конституция Камбоджи (просто образец верховенства закона и соблюдения прав человека, не так ли?).

Конституция КНР апеллирует к марксизму-ленинизму. Жестко формулируется: «В нашей стране эксплуататоры как класс уже ликвидированы, однако классовая борьба в определенных рамках будет существовать еще в течение длительного времени. Китайский народ должен будет вести борьбу против внутренних и внешних вражеских сил и элементов, которые подрывают наш социалистический строй».

У китайцев фраза «родился орком — защищай Мордор» не вызывает сомнений.

А у нас лебедь, рак и щука играют квартет.

«Московский комсомолец»

6. Разное

Россия пришла взять своё

Приходилось слышать мнение что упорное сопротивление ВСУ обусловлено тем что они защищают якобы свою землю. Так ли это?



Внимательно смотрим карту.

Почти в центре карты красненьким обозначено то что чисто условно можно назвать "историческими украинскими землями". Всё остальное украинцам предоставила Россия.

Предоставила кстати не в вечное пользование, а в некую аренду, дозволила жить на своих землях некоему "братскому народу" поклявшемуся быть вечно верным России и целовавшему на этой клятве Святой Крест.

Издревле на Руси клятва на Кресте считалась нерушимой, ибо изменника преступившего такую клятву ждали муки вечные в аду.

Но, украинцы не раз и не два преступали крестное целование и переходили на сторону врага. Вспомним пресловутого гетьмана Мазепу, вспомним как хохлы вместе с Наполеоном ходили на Россию, вспомним как хохлы радостно встречали немецкие войска не только во Львове, но и в Киеве.

Нарушившие Крестное Целование лишаются всех прав на те территории которые Россия подарила украинцам. Поэтому говорить о том, что украинцы защищают свою землю, по меньшей мере некорректно. Нет у украинцев ни своей земли, нет и чести, ибо они клятвоступники - иуды.

Россия пришла взять своё. И все те кто не пожелает вернуть то чем они незаконно владеют, будут наказаны.

Есть ли выбор у украинцев?

Есть, вспомнить что они никакие не украинцы, а русские, отринуть своё вековечное предательство, покаяться за него, и тогда лет через 20, многонациональная Россия примет в свою дружную семью заблудших.

А пока Россия наказывает людей, забывших что они русские, и принявших нацистскую идеологию. Да, наказывает жестоко, наказывает смертью, но иначе нельзя.

Иначе в самом скором времени мы опять получим от украинцев удар в спину, они не задумываясь вновь предадут нас.

Без полного осознания и искупления вины украинцам не будет прощения.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.05.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,20	▲ 1, 32
EUR	84,25	▲ 1, 36

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 15 мая		Завтра, вт, 16 мая				Ср, 17 мая				Чт, 18 мая				Пт, 19 мая				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*						*				! !				!			
Туман, %	15						12				100				12 21 3 29			
Температура, °C	-6	-2	-1	-3	-2	0	0	-2	-3	-4	-1	-1	-1	0	+2	0	0	0
Ощущается как, °C	-15	-9	-7	-9	-5	-1	-2	-7	-9	-11	-5	-5	-6	-5	-3	-6	-5	-2
Давление, мм рт. ст.	738	739	740	743	748	751	754	756	757	757	758	759	759	758	757	753	753	755
Ветер: скорость, м/с	10	8	6	5	2	1	2	4	5	6	4	3	5	5	6	7	5	2
порывы, м/с	17	14	10	8	5			8	9	10	7	6	8	9	10	13	10	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	С-В	С-З	С	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	З	Ю-З